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朋友，现在我们要向你说说这个迫不及待、需要解决的问题——信耶稣得永生。
第一章  天地间实在有神
我们曾经被人说是“迷信”、“唯心”，但我们不承认我们是迷信、唯心的。不信有神的人倒是迷信和唯心的呢！没有的、假的，我们硬说是有、是真，这就是迷信与唯心。明明是有神，但闭起眼睛说“没有”，这不是迷信与唯心又是什么呢？也许你会说：“你这个人太奇怪了，把没有看见的神，说成‘明明有’，还说别人迷信与唯心！”请注意，不信有神的人往往用“看不见”来欺哄自己。试想，看不见的东西有多少？最高的山，最深的海，最北的北极和最南的南极，地球的核心以及千千万万的事物，我们都没有见过，为什么我们信它们是存在的呢？没有看见过的东西，我们怀疑它的存在，这倒不太奇怪，最奇怪的是我们去否定它！

那么，我们用什么去证明一位没有看见的神呢？说来也很简单，有因必有果，有物必有造物主。人类是有来源的。或者你会说：“我们祖宗是由低等动物变成的。”但是一直往上问，来源是什么？我们的生命来自何方，生命和物质又是怎样结合在一起？无论怎样讲，生命是不能看见也不能自然而有；同样任何物质也不能自然而有。天上的星星不知有多少，从来没有人能计算，现在天文学家借用新式的天文望远镜可以看到100亿光年的星系（1光年等于95，000亿公里）。我们看天体离我们有多远！这么多的星星都说明是有造物主的。谁创造这些星星，自然而有的吗？牛顿说：“我们不能相信这么有计划的宇宙，不是永能的神所创造的。”宇宙万物的存在和奇妙，就足以证明有一位智慧全能的创造主。你家里有台电视机，不能自然而有；就连一块木头，一根铁钉，也是不能自然而有的。如果你还照着别人的迷信去信太阳是自然而有的话，那就请你闭着眼睛一直相信你家里的椅子是没有人造的，是自然而有的，椅子的木头是自己刨得合适，椅子的钉子是自己钉上去的，这是可能的吗？一张椅子尚且不能是自然而有的，何况天地万物呢？我们说万物有根，生命有源，绝不能是自然而有的，而是有一位全能的神创造的。
有人说：“信有神的人多半是无知识的，年老多病，无家可归的人。”真的吗？当然，没有知识的、年老的、有病的、孤儿寡妇，固然有不少信耶稣；但有学识的、强壮的、富有的等等，信耶稣的也不少。例如：医生所用的听诊器是基督徒发明的；第一间盲人收容所是一位基督徒他勒塞斯 Thalschus 创立的；第一间免费施药所是一位基督徒商人亚波罗纽斯 Apolonius 创立的；第一间医院是一位基督徒女子法比俄拉 Fabiola 创立的。我们知道电流强度单位叫安培 Ampere，原来安培是个人，他是个基督徒。电压单位叫伏特 Volt，伏特也是个基督徒。发明电报的莫尔斯，他也是个基督徒。1844年5月24日，他坐在华盛顿国会大厅联邦最高法院会议厅中，向40英里外的巴尔的摩城发出了历史上第一份长途电报：“神创造了何等奇迹！”爱迪生是个发明家，他先后改进了电报、电话、发明了油印机、蜡纸、留声机、电灯、供电办法、电影等等，原来他也是个基督徒。我们上面所提到的牛顿，他是三大定律的发明家，他亦是个基督徒。有人捧出达尔文的进化论来反对神的创造。我们现在不和这些人辩论谁是谁非，我们只提达尔文临终的时候，他承认进化论“只不过是他年轻时候的一种幻想。”最后他请了一位牧师为他祷告，求神赦免他的罪，接收他的灵魂。还有，于1972年乘太阳神十五号登陆月球的太空人，其中两位是基督徒。这两位太空人，有一位已经做了传道人了！他名欧文 Irwin，事后，他辞职不作征服太空工作，改行作传道人。他在香港传道时说，当他的太空船着陆之后，他沿梯而下，足踏地面时，心中来了一种感悟，知道神是实在的，神与他同在。其它不多说了，只要看看我们所列举的这些事例，就足以说明信耶稣的人，并不象你们所想的只是些没有学问的人！古时候科学不发达，固然有很多人相信有神，但最近二、三十年的科学成果等于过去千多年科学成就的总和，这个尖端科学的时代，信神的人越来越多，看来倒叫你有点不解！

世界三大宗教的统计，信佛教的约2亿4千万；信伊斯兰教（回教）的，约有6亿左右；而信基督教的，约有9亿5千万（另有说13亿）。此外，其他各教：印度教12.9% ；犹太教0.44% ；精灵教3.4% ；其它1% . 全世界无神论者只占25.8% ，也就是说，每4个人当中，有3个人是有神论者，只有1个无神论者。这就给我们看见，人的心灵是需要神的。
当然，在各宗教里，只有一个是真的，也就是说，各宗教所信奉的神，只有一位是真的。因此，我们在弄清有没有神之后，就必须寻找一位真神。我们的神除了最多人相信外，我们还要注意，佛教本来就不是说“有没有神”这个问题，而伊斯兰教的创办人穆罕默德是参照基督教和犹太教的“圣经”，而且它的影响力只能超过佛教，而次于基督教。所以基督教所信的神才是独一无二的真神。
第二章  基督教与基督
基督是谁？基督就是耶稣，是神的儿子，基督教就是耶稣教（广泛的基督教是包括天主教和东正教的）。基督教的经典是《圣经》。圣经分旧约与新约。旧约是记载耶稣降生以前的事——从神创造了天地开始直到耶稣基督降生（公元）。新约是记载耶稣降生以后及祂的门徒在世传福音的事迹（包括使徒所写的书信和预言）。原来圣经不说基督教，只是说基督。“基督教”是世人为区分其他宗教而起的名称，我们也就乐得用这个名称。基督教所信奉的真神是三一真神，天父（旧约称耶和华）、基督耶稣（天父的儿子）和圣灵。这三一的真神从起初就是在天上。直到公元，耶稣才降世为人，新约就开始了。从前，耶稣是在天上，犹太人（以色列人）只有旧约，信的是犹太教。有了新约，新旧约合在一起，才有了基督教，但在基督教出现于世界之前，天上有神的儿子基督，祂与神平等，祂也是神。
有人说：“基督教是‘洋教’，是帝国主义进行文化侵略的工具，我们还是信孔子好了。”请我们注意，外国侵略中国是事实，但他们所用的工具就不止是基督教，医学、文化、科学、哲学、音乐与戏剧都曾被利用过，难道被利用过的东西就成了坏事吗？医学、音乐等等和基督教一样，本身都是好的，外国利用这些作侵略的工具，只能说明是侵略者的阴谋诡计。我们要识破和揭发他们的计谋，不再被利用就好了。至于孔子，根本就算不得一个宗教，孔子只不过是个思想家，充其量称为圣人（其实这也不太合适）。如果说基督教是洋教，那么佛教和伊斯兰教，何曾不是洋教呢？不过他们之所以称“洋”，是特指美、英而言。其实基督教不是出于英美等国，而是出于亚洲（黄种人）——以色列国的。只是因为英美等国多半信了基督，他们得了永福，再把出于亚洲的基督教传回亚洲和世界各国。我们误信基督教是洋教，这里有两个问题：第一，如果说英美用基督教侵略我们，为什么他们不传华盛顿、林肯等，而偏偏要传个亡国的耶稣呢？如果说他们用基督教侵略我们，倒不如说亚洲的基督教侵略了英美呢？其实基督教不是哪一国的，神差祂的儿子降生在一个亡国的、直到今日还被人厌弃的以色列国，这是神的智慧。假如耶稣降生在英国，那就更会被人认为英国是藉着耶稣来侵略亚洲。要传基督是救世主，那就不容易了。
现在世界各地所用的公元是怎样来的呢？很多人都知道，这是耶稣降生的年号，这就足以证明耶稣确是来过世界的。奇怪的是，现在全世界，无论是基督教国家或是非基督教国家，他们都用了“公元”（当然还有一些国家兼用其他年历），“公元”就成了有神的见证。世界各国无形中都沿用了“公元”借以见证神的儿子耶稣基督的降生。从那时起，福音就传开了。为什么世界各国不用佛教教主释迦牟尼的生辰或伊斯兰教教主穆罕默德的生辰或美国总统华盛顿的生辰作公元呢？为什么竟会用上被人厌弃的基督耶稣的生辰为公元呢？因为耶稣是真神、是救主，这有神的心意。
十字架的记号现在也普遍用上了：例如红十字会、十字车、十字救生船，都含有“救生”、“救活”、“救命”的意思。这个十字的记号是怎样来的呢？这是从基督来的。耶稣降生在犹太国，那时犹太是在罗马统治之下，她是罗马的一个省。罗马对犯了罪的人的刑罚是非常残酷的——把他们钉在十字架上，这比切成肉块还要痛苦。切成肉块，很快就死去；而只用几根钉子把一个人钉挂上去，直到死，是要经过几个小时的剧痛的。耶稣没有犯过一件罪，只是被人恨恶嫉妒，就把祂和两个犯人一同钉在十字架上。神藉这一钉，就成全了救赎人类的大功——无罪的替我们有罪的受罚，祂的血成了宝血，把我们的罪恶洗净。耶稣死了，但是经过３天，祂复活了，后来升到天上。我们有罪的人，只要我们相信祂是救主，相信祂是复活了，祂的宝血就能赦免我们的罪。我们因着耶稣钉十字架得蒙救赎，得永生，这就是基督教。十字架是一个可怕的刑罚工具，只因耶稣被钉，祂的血染红了十字架，今日十字架就成了光荣的记号，红十字会等。全世界都以此为记，这亦是神在冥冥之中致使全世界都是这样用的。
我们都知道一年是 365 日 5 小时 48 分 46 秒。这是因为地球围绕太阳公转一圈而来的。我们也知道一个月是29天半。这是因为月亮围绕地球一圈而来的，造成月小月大之分。但我们有何人知道一个星期为什么只有7天？这是根据什么天象来的呢？这7天的名称倒是根据太阳、月亮、金、木、水、火、土这些星的名字，所以叫做“星期”。把一个月分作4个星期是不好分的，如果一个星期是10天那就好分了，原来这也是来自基督教的。神用了6日天的时间创造了天地；第7日祂安息了。有人说，7日休息一日，对人的健康来说是好的。现在全世界都用7日作为一星期，这也是神在冥冥之中致使世人一直沿用7日为一星期，一直见证神的创造与安息。
尽管人不信神的创造，但每个星期都给人们作见证；尽管有人认为十字架是个愚拙的道理，但十字记号一直在见证神的大能救赎那些相信的人。
第三章  你需要耶稣吗
过去有人认为，以前社会败坏，科学不发达，人的心灵虚空需要神，用以麻醉精神；而现在科学倡明，人生无忧苦，我们不需要宗教了。但我告诉你们，科学不发达，社会黑暗固然需要神。科学倡明，人生无忧苦，还得要信耶稣。科学发达的美国，信耶稣的人最多，至少有2/3。或者有人说，他们科学发达，物质丰富，但制度不好，所以人心还是倾向基督。请我们注意：古今中外，有谁没有罪呢？有谁会不死呢？有谁没有受过苦呢？物质丰富，不受贫穷的苦，但会受疾病甚至不治之症之苦，会受儿女不孝之苦，会受人攻击与误会之苦，会受丈夫或妻子冷待或遗弃之苦，会受火灾水灾之苦，会受车祸沉船或飞机失事之苦，又会受（而且必受）家人死亡之苦等等。如果说物质享受能解决人生痛苦的话，那为什么有这么多的人感觉虚空呢？你有没有罪？你的罪解决了没有？你灵魂的归宿在哪里？你虽然没有杀人放火，但你有没有恨人骂人？你最大的罪是不信耶稣，那你死后怎样？你不要认为死了就什么都没有了。如果没有神，人死了就没事。既然有神，人死后就有审判。信的人得永生，到天上享福；不信的人，背着自己的罪到火湖（空间的一处）里永受痛苦。那么有计划的宇宙，你可以迷信它是没有神造的吗？但当你死了以后，就由不得你不到火湖里受痛苦。那时，再来信耶稣呼求神拯救是不可能的了。
人生的意义是什么呢？不是为了生活或享受，这一切都不能永存。一个人活到60岁，计有2万日左右，在你2－3万日里，是给你找归宿的机会。今天就是你2－3万日里的一天。这个机会不可失，可能在你余下的日子再碰不到这样的一个机会了。你今天信耶稣，信祂钉十字架，祂的宝血就赎你的罪；你信祂从死里复活，就必得救。你接受耶稣做救主，不一定要到礼拜堂。你可在家里，可以在路上，只要你祈求神赦你的罪，求神开恩可怜我这个罪人。“求神因祂儿子耶稣的代赎，不再定自己的罪。”你这样信，这样求，就必得救。
第四章  请你读几节圣经
1．罗马书1：20

“自从造天地以来，神的永能和神性是明明可知的，虽是眼不能见，但藉着所造之物，就可以晓得，叫人无可推诿。”
2．罗马书3：23

“因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。”
3．希伯来书9：27

“按着定命，人人都有一死，死后且有审判。”
4．马可福音8：36

“人就是赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？”
5．彼得前书2：24

“祂被挂在木头（十字架）上，亲身担当了我们的罪。”
6．约翰福音3：16

“神爱世人，甚至将祂的独生子（耶稣）赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。”
7．罗马书10：9

“你若口里认耶稣为主，心里信神叫祂从死里复活，就必得救。”
如果你再没有机会遇见信耶稣的人，或者没有机会到福音堂，就请你回忆以上所说的这几节经文，决心相信。你什么时候相信，什么时候就得救；你什么时候离开世界，什么时候就到天家。这是一个最简单的方法，这是一个最大的福气。你不用一分钱来赎你的罪，只要你用信心，接受已经作成的救赎工作；你不用靠立功行善来获得永生，在你真心相信后，才谈得上善行。在你真心接受救恩后，每天祈祷，生命会有大改变，心里充满了喜乐平安，因为你有了新生命，而且你的生命是有保障的——永不灭亡！这是恩典，请你现在就立即接受耶稣作你个人的救主！如果你现在不信，以后遇到了什么危险的时候，请你回忆我对你所说过的话，立即祈祷神，接受耶稣，还是可以的。但请你不要等到危难的时候才信，恐怕你的生命不留情，至使你来不及信，那你就后悔莫及，结果永远受苦！请你保留这本小册子，经常翻阅，直到你接受救恩。再见！

祝您得福! 
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亲爱的朋友，你愿意决心相信耶稣吗？下面给你一些祷告的提示：

“亲爱的父神，我从心里承认祢是独一的真神。祢曾差耶稣基督降世为人，为罪人作成救赎之功。我承认自己是个罪人，需要祢的救恩。我坚心信靠耶稣钉十字架、死而复活。现在我恳求神将耶稣复活的生命赐给我，使我不至灭亡，反得永生。我愿一生跟从与顺服三一真神！

奉主耶稣名求，阿们！
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